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 البيئة

 

القادمة والحالية  للأجيال اواجبنا الحفاظ عليه ؛ لذا فمننعيش فيه الذيتمثل البيئة المحيط 

منجز ال التلوثمختلفة من  لأنواعمعرضة  إذ إنها ؛الواقعحال  هو ليس ذاه للأسفلكن و

عالمية واسعة.  أخُرىبصفة محلية و    

فادة و الراحة مع الاست للسترخاء يمثل البحر في أماكن عدة من الأرض مكاناً جميلً 

عرض  فقد ت ؛تونسفي   منستيرلاولاية  غير أن هذا ليس هو الحال في من منافعه. 

 هذه جعتلوث كبير فأصبح سكان المنطقة ينادونه "بمثلث الموت" و تر إلىالبحر 

 يتانحوالبها كل من السكان من جهة  ر  الصحية الرديئة التي م الأوضاع إلىالتسمية 

ن نتيجة لصب مياه الصرف الصحي في البحر من محطتي أخرىمن جهة  ابأنواعه

 09بالمائة عوضا عن  21للأكسجينالنسبة المتوسطة  فكانت) اهمختلفتين  دون معالجت

 بالمائة(. 

 الحيتانخسارات هائلة تجسمت في موت كل من  هذا الإهمال الفظيع عن ونتج 

خليط  إلى أزرق جميل ر لون البحر فتحول منكما تأث ، والإخطبوط رالبح اتوسرطان

ق للصيد الذي كان يمثل مورد رز عام كلي توقف أدى إلىمما  حمرلأبيض و االأمن 

لك المنطقة. في ت لعائلت فقيرة تقطن   

 راءالطحلب الخضمن خلل تكاثر أيضاً  التلوث الهواء و المياه الجوفيةمس  هذا  كما

 عديدة من عنه تسجيل حالات نتجما لهيدروجين ما تيدمن كبريلكميات كبيرة  ةثالباع

السرطان بالمنطقة. أمراض  

 أعتقد أن هذا يولكن ،قرر سكان المنطقة غلق محطات التطهيروأمام هذه المؤشرات 

. المصانع في عملها وفي التلوث البيئي فقد استمرتالحل المناسب  هوليس   

في  الهائل لنفاياتاتكاثر ب في تونسالتمثيل على تلوث المحيط بيئياً  من الممكنو

ً الجزيرة التي لم تعد مكان أنحاءكامل في تتواجد ؛ إذ حلم" لأ"جزيرة ا ً  ا ستقبال لا مهيئا

ً مكانصارت ما السياح و إن ً  ا للحشرات.   مهيئا  



كان الذي نتائج ملموسة ليس في الم عنه  ينتجالتلوث العالمي الذي  ولننظر الآن إلى

على  مثلة عديدة و لكن سأقتصروالأمختلفة.  ماكنأولكن في عدة  فقط، اندلع فيه

ع زلزال مرت به اليابان بعد اندلا الذي النوويالحادث  إلىشارة لإايمكن  فمثلً  :ابعضه

  خطيرة و بكميات كبيرة. إشعاعيةعنه تسرب لمواد فنتج   راضيهاأهائل على 

 عدة بلدانفي  عنه توقف الطيران نتج الذيالأيسلندي ن دلاع البركاانيمكن التذكير بثم 

يغشي الرؤية. غمام كثيفلتسببه في  ؛  

"قوة تتحدى  ثليمإذ  ؛مثال لتجسيم الترابط بين البلدان هو التغير المناخي حسنأ و يبقى

 تدعىعن انبعاث نوع خاص من الغازات  المسؤول". انه بصفة عامة كلها الحدود

 ناعية ولكنخاصة من قبل البلدان المتقدمة و الصالحراري  للحتباس المسببة الغازاتب

العالم.  مختلف أنحاءالجو واحد فنتائجه ملموسة في  لأن    

عض الرفاهيات حجم بتقليص  ذلكسيحتم  إذ را ؛كبي ا  تحدييمثل تقليصه  سبابالأه ذهلكل 

 جلأ سيضحي بها من أنه له من الضروريات.كما أصبحتوالتي تعودها الإنسان مؤخرا  

.اقح ميعرفه لا ناسأ  

 1122سنة  تعدو درجات الحرارة على الملموس  رتفاعالانتائج التغير المناخي  ومن

وازن الت فير ث  أا الحرارة مم  درجات  أعلى ارتفاع على شهد فيها العالم التي  السنة

ق الطوس نوع من الازدحام على نف إلى تعرض حصان البحرسكا لالأ البيئي فمثل في

سرعة ذوبان الثلج.الجليدي ل  

ستوى ارتفاع م إلىسيؤدي  اه الحالة ممّ ذه إلىى أدارتفاع  درجات الحرارة فإنّ بالفعل و

(.  3)صورة  الجزر خاصةمتر( مهددا  3.1و 3.1البحر)  

 



 

من درجة الحرارة و مستوى البحر كل . ارتفاع2صورة   

مثلت في عديدة  ت سلبية  نتائج إلى  المناخي والتغيرالحراري هذا الارتفاع وقد أدى  

بير من عدد كوالإضرار مباشرة ب، من قيمته تغيير لون المرجان مما أدى إلى التقليل

(.1مورد رزقهم الوحيد )صورة  المرجان لهم يمثل الذيالفقراء   (Hoegh-

Guldberg et al., 2007; Burke et al., 2011) 

 



 

مناخيلتغير الا أثر  انعكاسات 3صورة   

 

:الحلول في  وتتمثل  

إذا كان ذلك ممكنا . ستهلاك و طريقة عيشناالاب تغيير عادات توجّ  -  

.ازرعه وإعادةشجار لأقطع ا والتخلص من عادة المحافظة على الغابات  -  

غازات لامن انبعاث منخفضة النسبة الاستعمال السيارات الكهربائية الجديدة ذات  -

.ةالسام  

لصحي و مياه الصرف ا النفايات رسكلة كل من أولجة وجود حلول و تقنيات جدية لمعا -

. 

.المكيفةفيها الأجهزة تستعمل البيوت تخفيف الفترات التي  -  



الطاقة. لتخفيض من استعمال وشكلها اتجاه المساكن تحسين -  

 

 الأسئلة:

 هذااوية فهل يتم تعديل انبعاث الغازات بصفة متوازية و متس أن ألمانيائيسة ر اقترحت

؟ممكن -  

بح فيها تص التي أيالأولى  نسبة من الغازات هل هي المضرة أكبرالبلدان التي تبث  -

؟أكثردرجات الحرارة مرتفعة   

ى البيئة حفاظ عللل الرفاهية  بعض أشكال عن التخليب إقناع الأشخاص هل من السهل  -

  ؟للأجيال القادمة

؟الحلول هذه مجهودي الخاص من خلال كل يتمثل كيف - 


